

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXII - Núm. 23.893

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 4 de marzo de 1939

Número suelto: 35 céntimos

Apartado de Correos 147

El bulo es el gran desmoralizador. ¡Deséchalo, ciudadano! No creas nada que no esté oficialmente comprobado

Tópicos viejos

LA POLITICA DE PAZ

Se ha dicho siempre, no sin razón, que la diplomacia es el arte de engañar con buenas palabras, y, por eso, a través de las informaciones diplomáticas, no se consigue nunca saber la verdad y las grandes naciones mantienen un servicio de espionaje que les permite estar en conocimiento de los secretos de todas las demás, procurando, al mismo tiempo, que no trascendiesen sus propios secretos. Esto no obsta para que en público hagan las mayores protestas de amistad y para que aseguren que sus intenciones en política internacional son siempre pacíficas, que se arman para evitar estar indefensas en caso de agresión y no con el deseo de imponerse a nadie, pretendiendo así engañar a quien saben que no engañan.

El primer intento pacifista que se emprendió fue al crearse la Sociedad de las Naciones, desterrando la diplomacia secreta y comprometiéndose unos y otros países, por medio de pactos recíprocos, a no agredirse y someterse a arbitraje de imparciales las diferencias que pudiesen surgir entre las partes pactantes. Pero este intento ha fracasado de modo rotundo por deseo expreso de las principales naciones que fundaron y mantenían esa Liga, incumpliendo lo establecido, en beneficio del fuerte y en perjuicio del débil, y fomentando las sanas intenciones de los que la crearon, creyendo así terminar con todas las guerras en lo sucesivo. El quebrado intento nos ofrece, como prueba irrefutable del mismo, la conquista de Etiopía, la anexión de Austria, el desmembramiento de Checoslovaquia y la invasión de España.

¿Puede crearse ya nada en la eficacia de la Sociedad de las Naciones para mantener la paz del mundo? Indudablemente que no, y Rusia ya lo está manifestando con haberse retirado del Comité de No Intervención, porque las hipocresías, los viejos tópicos no van con su manera de ser. Al terminar la guerra europea, el mundo creyó haberse librado de toda pesadilla bélica, las gentes suponían haber entrado en una larga era de paz, de política limpia, sin manías secretas, sin simulaciones, de cara a la luz; creían haber vencido al imperialismo, y he aquí que éste renace en seguida, porque no es posible que desaparezca mientras exista el capitalismo, puesto que él es su forma superior.

Y han vuelto también las martirías de la vieja política con sus viejos tópicos hipocritas, expresando en voz alta cosas que no se sienten intimamente. Y así vemos cómo el nuevo Papa adopta la divisa de: Trabajo, Justicia y Paz, no importándole de estas palabras más que el trabajo de los demás, aunque prescinda de la justicia de las dos últimas. Tópicos viejos con los que pretenden seguir engañando al mundo para que el capitalismo no se hunda; pero ya cuyo engaño, ahora ya perfecto concimiento las masas laboriosas, que esperan el momento oportuno para dar al traste con los que los sostienen, y que saben que la única política de Trabajo, Justicia y Paz son la que siguen los pueblos que, cual el español, defienden su independencia.

La situación actual

Una interesante conferencia del Comisario del Grupo de Ejércitos, Jesús Hernández

Con el lema antes indicado, dió anoche el camarada Hernández, en el Rincón de Cultura y Recreo del cuartel general del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos, organizada por el Comisariado del mismo, la siguiente conferencia:

Examinó cuál es la situación después de la pérdida de Cataluña y el alcance y la finalidad presente de la orden de resistencia que ha dado el Gobierno, y afirmó que en las situaciones a que pudiéramos llegar, la única posibilidad, la única garantía y la única condición que podríamos imponer al enemigo para la paz, estaría en relación directa con la resistencia de nuestras líneas.

Pasó luego a examinar cómo también en el campo internacional se producen las contradicciones imperialistas entre Francia e Inglaterra con Alemania e Italia. Dice que no solamente por el creciente descontento de las masas inglesas y francesas, que van agudizándose el problema de la guerra, sino porque a los propios gobernantes de esos países no se les escapa que el fascismo no va a poder cobrarse ya el sacrificio de otras naciones, sino que van a ser los mismos territorios, principalmente de Francia, de donde va a querer obtener botín. Se fija en cómo el reconocimiento de Francia por Francia e Inglaterra supone un deseo de estos países de impedir que Italia conquiste las posiciones de guerra que España significa. Y esta pugna entre las naciones va a gravitar sobre el Gobierno de Franco y de las situaciones muy difíciles que han de repercutir de formas muy diversas en la zona que domina.

Intereses capitalistas muy fuertes de la burguesía española han de obligarle a entrar en la órbita de influencia de Inglaterra fundamentalmente.

Destaca cómo estos factores, así como el de un posible estallido de guerra mundial, se perfilan hoy con la pérdida de Cataluña y son problemas que abren perspectivas nuevas a la República.

La consigna de resistir no hay que entenderla relacionada al lenguaje frío de los mapas. Resistir es necesario ayer y lo es hoy para acelerar este proceso que en la

Contra los manejos fascistas

El gran demócrata Laguardia protesta contra el "Bund" nazista

El nuevo Papa parece que está frente a los totalitarios

DISCURSO DE LAGUARDIA

Nueva York.—En un acto organizado para protestar contra la actividad del "Bund" germano-americano, el alcalde de Nueva York, señor Laguardia, ha declarado que el lenguaje diplomático no puede emplearse más que con caballeros y que, por lo tanto, a esos dictadores hay que decirles que en este país no queremos sus ideas.—Fabra.

OTRO «TRABAJITO» ALEMÁN

Roma.—Ha llegado a Génova el ministro de Trabajo alemán Franz Sold.—Fabra.

CONVERSACIONES POLACO-RUMANAS

Varsovia.—Hoy llegará a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros rumano y en los círculos políticos se cree que en sus conversaciones con el señor Beck tratarán de la situación política europea actual, problemas de la cuenca danubiana, relaciones entre los dos países y problema judío.—Fabra.

DETENCION DE PERIODISTAS INGLESES

Dantzig.—La Policía ha detenido a los periodistas ingleses: Jones Maughan, corresponsal del «Daily Express», y la señorita Hobling, corresponsal de la Agencia Reuter, cuando presenciaban el embargo de quinientos judíos que abandonaban la Ciudad Libre.

Los emigrantes viajan en vagones sellados que deben atravesar Alemania hasta un puerto del Mediterráneo.—Fabra.

CONTRA LA POLITICA DE DALADIER Y BONNET

París.—En un discurso pronunciado anoche en Melun, Auriant expuso ante la Federación del Sena y Marne la situación actual de Francia.

Construyó violentamente al gobierno de Daladier, diciendo que había abolido las conquistas sociales y había dado paso a la reacción.

No aceptamos—dijo—esta mayoría que se sustituyó a la de 1933 ni tampoco la política ministerial y oblicua que realiza Bonnet.

Terminó haciendo un llamamiento a todos para permanecer fieles al Frente Popular a pesar de la traición de algunos jefes.—Fabra.

TAMBIEN LA DIVISA PAZ, ETCETERA, VA A DAR UN PQUITO DE GUERRA

París.—Comentando la elección del Papa, «L'Espresso» dice que la Prensa alemana, que llamaba a Pío XI aventurero político, calificó ahora a Pío XII de episcopo profesional.

«Es fácil—dice—hacer ironías sobre la elección que, en la elección del Papa se ha demostrado, existe contra los totalitarios. Contra ellos, se han reunido católicos, los verdaderos nacionalistas, insulares, puritanos, anglo-ajenos, demócratas, socialistas y comunistas.»

Digan lo que digan los alemanes, la Iglesia está en su verdadero puesto.

El «Ordre» recuerda que Pío XI trató de llegar a un acuerdo con los totalitarios que se presentaban como defensores del orden, pero comprendió que el orden que querían imponer era la destrucción de todo lo que se predica en nombre de Cristo.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

París.—Todos los demócratas se felicitan de la elección del nuevo Papa, del cardenal Pacelli.

«Le Populaire» escribe: «Fracaso de Mussolini. Para marcar la continuidad de la política de paz y de resistencia al nazismo, el Papa toma el nombre de Pío XII.»

«L'Ordre» comenta: «Es un golpe muy rudo para los totalitarios.»—A.I.M.A.

EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO

Moscú.—El corresponsal de «L'Estafeta» en París, dice:

«Jamás la Inglaterra oficial se muestra más obsequiosa y con tanta ternura, son Francia, como en los momentos de capitulación.»

El eje Roma-Berlín, solamente

se manifiesta en su actuación adoptando la táctica, que tanto le permite llegar a la claudicación del enemigo, y cargar la culpa a la otra parte.

Refiriéndose a la cuestión española y al reconocimiento de Franco por el Gobierno francés, escribe:

«Bonnet, hablando de la situación de España, y para justificar el reconocimiento de Burgos, ha llegado a decir:

«Mija ha abandonado Madrid y no se sabe dónde se encuentra. Todos los mandos militares han desparecido. Casado es de la misma opinión.»

El corresponsal añade que, entretanto «El Popolo de Italia» afirma que muchos profesores de la Universidad de Barcelona han sido encarcelados por sus ideas izquierdistas. Bonnet coincide en la apreciación de que un profesor universitario tiene que ser forzosamente un hombre peligroso a quien hay que encarcelar.

Haciendo reverencias a Franco, Bonnet envía a Burgos al viejo mariscal Petain. En Burgos, donde decenas de miles de extranjeros gritan continuamente: ¡Duce, Ill-

lor!, el viejo luchador recibirá sorpresas nada agradables.

Italia llama a 600.000 hombres a filas. Goering va a «reparar» cerca del Duce. La Prensa alemana destaca que forzosamente ha de producirse un nuevo Munich, y que es necesario llegar a él. Y el «Jefe» del «Estado español», de Burgos, acude diariamente a dar cuenta de su gestión a su verdadero jefe, a Gambera.

Ante este panorama se abre la embajada de Burgos. En estos circunstancias se envía al viejo mariscal a la España nacionalista. Petain—no confundamos las cosas, no marchemos las cosas gloriosas—representa el pasado. Pero, el futuro, estará representado por un nuevo Munich.—A.I.M.A.

FRANCIA NO DEBE ENTREGAR EL ORO NI EL MATERIAL DE GUERRA

París.—En «L'Humanité» escribe Peti:

«Es necesario que Francia no se desprenda del oro ni del material de guerra bloqueados.»

A juicio de León Blum, la designación de Petain como embajador en Burgos, demuestra el fracaso de la misión Bernard.—A.I.M.A.

SOBRE EL HIERRO Y EL FUEGO

Caudillos de chocolate

Confesemos que cuando vemos a nuestros nietos jugar a los soldados y a las guerras, inger manobras y emboscadas, imitar, con sus bocas al estacado de sus fusiles de madera o de caña y aun acometerse denodadamente los unos a los otros, sentimos cierto melancólico desconsuelo. De nada ha servido seguir el consejo de Berta de Sutter y de Dorothy y procurar alejar de los niños los juguetes que excitan los instintos bélicos. El niño es un imitador de otro imitador del mono; que es el hombre. Ha oído qué se mata; lo ha visto tal vez y se siente, medio serio y medio en burla, homicida.

Las imitaciones no fueron jamás simpáticas, ni siquiera la del Padre Kempis. Son contrarias a la espontaneidad y representando, por lo común, un regreso al mundo de los simios. Por otra parte, suele ser imitado lo malo; lo bueno lo es muy rara vez, porque ello supone un esfuerzo, a fin de que la razón pueda sobreponerse a los bajos instintos.

Y no imitar únicamente los individuos, sino también los pueblos, y así hay naciones bomboneas y caudillos de chocolate, harto más peligrosos que el soldado de caño de la comedia de Bernard Shaw, que pena ver de qué infausta suerte naciones minúsculas que hablan el mismo idioma tienen idénticas aspiraciones y costumbres y que ganan mucho con unirse todas y formar una gran nacionalidad, dejando de jugar a los imperialismos de cartón, se enemistan, provocan revueltas y guerras que los arruinan y son tan infames como las de las poderosas potencias, porque el dolor de las madres es tan hondo en las naciones minúsculas como en el de las grandes.

¿Qué puede ganar Paraguay con retirarse con Bolivia o el Ecuador con Guatemala o Nicaragua con el Salvador? Absolutamente nada. Un instituto de conservación debiera llevarlos a unirse y a impedir la aparición de esos caudillos analfabéticos y simples imitadores, pero medio más orules y sangüinarios a veces, por no decir siempre, que los más encanados vorduges de la Humanidad.

Los españoles sentimos verdadero cariño por esas naciones que son nuestras hijas, aunque ellas no nos correspondan en afectos. Hablan nuestra lengua, profesan los ideales de una raza romántica, son algo nuestro, separemos como están de nosotros por los océanos y por el vertiginoso de la imprentación.

Y como protestas, a veces, pero de una forma que el más mortal e inabarcable de los males, pero que es el más mortal e inabarcable de los males, pero que es el más mortal e inabarcable de los males.

ASI PAGA EL DIABLO...

Ejecuciones en masa de los soldados que pasan a la zona fasciosa

Hendaya.—Noticias procedentes de la España rebelde confirman que los soldados republicanos y refugiados de Cataluña que decidieron regresar a la Península por Irún, han sido víctimas de ejecuciones en masa.

Infames dignos de todo crédito procedentes de la España facciosa confirman dichas informaciones.—Fabra.

EL PARAISO FASCISTA

La reacción en la zona invadida

Hendaya.—Se sabe que la población española sometida accidentalmente, manifiesta constantemente su simpatía hacia los perseguidos por las autoridades al servicio de los invasores.

Al llegar a Bilbao unos prisioneros que iban trasladados a Deusto, la población civil hizo ostensibles muestras de simpatía, llegando las mujeres hasta a besarle y abrazarle. La escena fué rápidamente cortada por los encargados de la custodia.—A.I.M.A.

SEGUIMOS RETIRANDOLES

Más italianos que regresan heridos

Nápoles.—Ha fundado, procedente de Cádiz, el navío hospital «Aquila», con cuarenta y dos oficiales y trescientos sesenta y seis soldados italianos heridos en España. De ellos, ciento diecinueve tuvieron que ser desembarcados en camillas.

Se les tributaron honores militares.—Fabra.

AYUDA A ESPARA

Niños españoles en Bélgica

Lieja.—Ha llegado una expedición compuesta por 275 niños españoles, que serán acogidos en esta población por distintas familias obreras.

Se les tributó un emocionante recibimiento. En breve llegarán otros 275 niños.—A.I.M.A.

OTRA IMPORTANTE AYUDA

Estokolmo.—El Comité para la Ayuda a España ha recaudado recientemente un millón y medio de francos. De esta cantidad ha destinado, provisionalmente, 100.000 francos para la adquisición y el envío de víveres, y 10.000 francos para material sanitario.—A.I.M.A.

LA TECNICA MILITAR

La técnica militar

Madrid.—El periódico «Claridad», órgano de la U. G. T., publica un suelto titulado «La técnica militar», en el que dice:

«En España, en estos momentos, la decisión ha de ser viril, como siempre, en un país de régimen popular, pero el asesoramiento, la técnica, la realización, han de ser militares, puesto que es obligada la organización militar y los fines militares que nos proponemos.»

En trances de guerra, un pueblo sabe lo que quiere y encarga a sus funcionarios militares de estudiar el modo. Ellos han de decir el grado de la técnica militar, pero no es

La invasión de las Galias

El príncipe Vercingetórix y el emperador Julio César

Edmundo Haracourt recordaba, no hace mucho, en un magnífico artículo que apareció en «La Dépêche», de Toulouse, dos figuras antagónicas de hace poco más de veinte siglos: el príncipe de las Galias, Vercingetórix, y el emperador romano, Julio César. No es precisamente el sutil escritor francés, quien los recuerda y los vuelve al tapete de la actualidad: son más bien los hechos, los acontecimientos que se suceden y giran en torno del viejo país galo, los que ofrecen la oportunidad de recordar aquellas dos figuras.

Hace un año, en la Academia Francesa, ocupaba la vacante del profesor Camilo Jullian, el señor León Baraki, Edmundo Haracourt, en su artículo, trae a guisa de cita esa formalidad académica para subrayar la doctrina de Camilo Jullian, quien, contra la corriente formularia y convencional de las tesis históricas, presentaba siempre el país de las Galias como nación que había renovado el milagro de Grecia de no haber intervenido Roma. Es decir, que la doctrina de Jullian se apoyaba siempre en el principio irrefutable de que en la invasión romana de hace dos mil años, las Galias hubieran repetido en Francia el milagro helénico; creación de un país fuerte, puro, espiritual, sencillo. Para el académico desaparecido, la invasión de aquel entonces fué la ruina de una gran promesa de la civilización.

El viejo país galo ha sido calumniado cien veces precisamente por quienes lo invadieron: la Legión y la Iglesia Romana. El articulista apunta este propósito que la crítica moderna tiende a hacer justicia en contra de aquellas difamaciones oficiales.

«Sin empujarse a la figura de César—dice el articulista—que permanece colosal, y que, con todo su genio y con todos sus vicios, se yergue en la Historia como uno de los más poderosos ejemplares de humanidad, puede constatar en aquél tal fuerza, pero sin obligarnos a venerarla, y mucho menos amarla. Vercingetórix, por el contrario, impone el respeto, la gratitud, véase la ternura.»

Más adelante, Edmundo Haracourt relata la invasión cesariana y contrasta el estoicismo del príncipe galo:

«Se entregó para salvar sus hombres, y por ellos da su vida, acepta los suplicios con la vergüenza de seguir, con los pies desnudos por el polvo y las muñecas esposadas, el triunfo de su vencedor. Fué un poeta y un mártir, que ofreció todo lo que tenía, y todo lo que era, y ese holocausto que hizo de él mismo no será vano, puesto que supo, por vez primera, en radio de una vasta familia que destinaba, crear o imponer la acción de una necesaria fraternidad. Perdió en la flor de sus años; no conocía los efectos duraderos de su heroísmo y de su devoción por la causa común, pero fundó esta comunidad de la causa y, dos mil años después de su muerte, el espíritu del que fué promotor quedará viviendo sobre la tierra de las Galias, convertida hoy en tierra de Francia.»

Sobra el César invasor leemos en el mismo artículo después de recordar a Francia como país cediendo una vez más, por la amplitud extranjera. «Entró por realizar el plan; ampararse del oro con sangre, tanta sangre como hiciera falta para que el oro afluya y pase por encima de los Alpes...»

Puede apreciarse en esta exposición retrospectiva la oportuna conmemoración en estos momentos en que, si no un Vercingetórix, la Historia nos devuelve una sombra cesariana, mucho más soberbia, más cargada de insolencia que la que estableció el imperio romano en buena parte del mundo. Y con Haracourt, no sólo Francia, sino también otros pueblos pendientes hoy de las veleidades cesarianas extranjeras—como lo estuvieron hace dos mil años otros pueblos—pueden preguntarse como aquí:

¿Entre la fuerza de César y la de Vercingetórix, quién será el vencedor?

«El duelo continúa. Nadie lo ignora, aunque alguien pretenda ignorarlo. Y entra la perepicia y la tragedia, la respuesta tras la interrogante ansiosa parece teñirse de sangre, cuando la promesa de paz pudo ser una realidad si la locción de hace dos mil años hubiera sido aprovechada por los que discurren sobre las páginas de la Historia.»

César y Vercingetórix: guerra y paz. El amor infinito al semejante parece un rato tímido y vacilante cuando estos dos nombres han de evocarse por razón de los hechos y de las circunstancias que se precipitan con moderno apocalipsis.

AYUDA A ESPARA

ES MUY NATURAL

Rusia se retira del lamentable Comité de No Intervención

Moscú.—La Agencia Tess publica la información siguiente:

«Considerando que el Comité de No Intervención de Londres ha dejado de funcionar, hace mucho tiempo y ha perdido su razón de ser, el Consejo de Comisarios del Pueblo de la U.R.S.S. ha decidido retirarse, a partir del primero de marzo, su representante en dicho Comité.—Fabra.»

¡AUN QUERIA SEGUIR!

Londres.—La retirada del delegado ruso del Comité de No Intervención es muy comentada. Sin embargo, se declara que a pesar de que dicho Comité no se haya reunido desde el verano pasado, seguirá existiendo mientras dure la guerra, ya que el reconocimiento del gobierno de Franco por algunos países, entre ellos, Francia e Inglaterra, no modifique el estatuto de dicho Comité.—Fabra.

obra de un día; requiere allegar datos y combinarlos en un plan. De ahí la importancia que tiene no rehuir el trabajo.

Desde luego, fundamos especiales se dan en que un cambio en la organización o en los mandos se verifican, es obligado, pero esos momentos no se dan con frecuencia. En los días de guerra, cualquier explicación no exclusivamente militar de combates o de mandos de militares, es mala.»

Información nacional

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Sin novedades dignas de mención en los diversos frentes.

AVIACION

Durante la tarde de ayer, cinco aparatos «Savola» bombardearon el casco urbano de Cartagena, causando algunas víctimas entre la población civil.

Esta tarde fué agredida la ciudad de Alicante, sin consecuencias.

Presna madrileña

«TODOS UNIDOS JUNTO AL GOBIERNO»

Madrid.—«Mundo Obrero» titula su editorial «Para organizar una resistencia inquebrantable, unidad de todo el pueblo junto al Gobierno».

Historia las luchas civiles, pronunciamientos y golpes de Estado registrados en el siglo XIX, y afirma que hay muchas lecciones que aprender, lecciones de unidad y de vigilancia en la retaguardia. El Partido Comunista viene luchando por la unidad y dando la alarma contra las maniobras del enemigo.

Unidad de todo el pueblo alrededor del Gobierno, hasta conseguir la paz española, la expulsión de los invasores. Acción severa contra los agentes del enemigo que fomentan el derrotismo y la desunión de nuestro pueblo. Así, resistiremos y apresuraremos la paz española, que todos anhelamos.—A.I.M.A.

FIRMEZA EN TODOS

«Ostia Libre» dice que la falta de firmeza en uno, puede comprometer la existencia de muchos. La suerte de todos ha de ser común y cambiar el ambiente está en nuestras manos.—A.I.M.A.

EN LA EX DULCE Y EX AMABLE FRANCIA

«El Socialista» se refiere a las palabras de André Murby sobre el trato que se da a los refugiados en los campos de concentración franceses, y afirma que es un engaño más, una perfidia y una defecación a las democracias.

«Política» dedica su editorial al mismo asunto, y dice que la presencia de esos 400.000 ciudadanos españoles da testimonio de una convicción honrada de no claudicar. Los que han traspuesto la frontera son una infamia minoritaria, comparada con los que hubiesen querido acompañarles en su exilio.—A.I.M.A.

ELOGIO DE NUESTRO TORNEO

Madrid.—«La Voz del Combate» dice refiriéndose al Torneo de Superación del Ejército de Levante:

«Todo cuanto significa «avivar y estimular el ansia y la voluntad de trabajo, posibilitar una mejor capacitación para hacer la guerra contra los invasores, encuentran en nosotros entusiastas validadores. El ejemplo de Levante debe servir a los combatientes del Centro para estar a la altura de las circunstancias en todos los órdenes».—A.I.M.A.

LOS SERVICIOS DE PROPAGANDA

Madrid.—El camarada Sánchez Arcas, subsecretario de Propaganda, celebró diversas conferencias con el delegado camarada Montiel, a fin de dejar perfectamente organizados los servicios de su departamento.—A.I.M.A.

MAS DONATIVOS

Madrid.—Entre los múltiples donativos recibidos últimamente por el Fondo Nacional de Ayuda, figuran: Comisario Inspector del Ejército del Centro, 500 pesetas; Batallones 281 y 284 de la 71 Brigada, 4.990; C.R.I.M. de Ciudad Real, 100.000; Ayuntamiento y Concejalía de Abastos de Guadalajara, 2.500; Comité Local del Rincón de Durón, 1.000; Comité Central del P. O., 1.000; Partido Comunista de Ciudad Real, 500; y jefe del S.I.M. de Ciudad Real, 500. El total de lo recaudado hasta la fecha se eleva a 592.090 pesetas.—A.I.M.A.

DECLARACIONES DEL MINISTRO SIN CARTERA, TOMAS BILBAO

Madrid.—Tomas Bilbao, ministro sin cartera en el actual Gobierno de Unión Nacional, ha hecho en Madrid unas declaraciones al correspondiente de uno de los más importantes periódicos de Buenos Aires.

Bilbao se refiere primeramente al bulo de la huida del Gobierno legítimo de la España republicana, para deshacer el cual le basta con su presencia y señalar la de los demás compañeros de Gobierno. Dice que mucha propaganda ha hecho el enemigo sobre este extremo, explotando su paso a Francia, inevitable, y que, además, se ha querido prolongar dificultando todo lo posible la vuelta a España, pero ahí está, en terreno legal, todo el Gobierno.

Como vasco, mejor aún como nacionalista vasco, se siente feliz y orgulloso de estar en esta hermandad de hombres libres. El pueblo vasco comparte vicisitudes que se le ven venir encima, y que se debate España.

Hemos empezado a ganar para la paz la tierra que perdimos en la guerra.

Consejo Provincial
SESION DEL PLENO

Bajo la presidencia de Latorre se ha reunido esta mañana el Pleno del Consejo Provincial, para celebrar sesión extraordinaria.

Apróbatas las actas de los plenos ordinarios y extraordinarios últimamente celebrados, se ha hecho el señalamiento de sesiones para el mes y se ha elegido vocal de la Comisión Especial de Presu- puestas, recurriendo la designación en Serrador.

El Pleno ha ratificado los acuerdos de la Permanente sobre personal, y la Presidencia ha saludado a las minorías al presidir el primer Pleno, contestando los representantes de ellas para ofrecer su entusiasta colaboración en las labores del Consejo.

Compraria
señala con orgullo el entusiasmo de Valencia. Otorga a los forjadores de la patria.

Del Extranjero

RESTOS DE UN NAVIO ALEMÁN

Buenos Aires.—El barco «Pampa» ha encontrado en bahía Aguirre restos del navío escuela alemán, «Almirante Karpfanger», desparejado hace varios meses.—Fabra.

LA DIFICIL CRISIS BELGA

Bruselas.—El Gobierno belga ha estado reuñido durante tres horas para examinar la situación creada por la intransigencia de los liberales en el asunto Martens.

Se cree que Pierlot propondrá la disolución de las Cámaras.—Fabra.

HOSPITALIDAD EN EL CANADÁ

Ottawa.—Se anuncia que el Gobierno autorizó en la primavera próxima a varios centenares de familias alemanas de los sudetes a instalarse en el Canadá como agricultores.

Estas personas son los miembros del antiguo Partido Socialista de los Sudetes que se encuentran refugiados actualmente en Checoslovaquia e Inglaterra.—Fabra.

VICTIMAS DE UNA EXPLOSION

Tokio.—El balance de víctimas habidas en la explosión de Hira Mata, es de sesenta y siete muertos, seiscientos heridos y ciento diecisiete desaparecidos.—Fabra.

COMENTARIO DE «PRAWDA» A UN DISCURSO DE «PASIONARIAS»

Mosú.—«Prawda» de hoy, y bajo el título «Por la libertad y por la felicidad del pueblo», publica el discurso de «Pasionarias», en la Conferencia de la organización madrileña del Partido Comunista de España, en el pasado mes de febrero.—A.I.M.A.

AYUDA DE FINLANDIA

Helsinki.—En los últimos días las organizaciones finlandesas obreras han recogido donativos por valor de 30.000 marcos, en colchas destinadas a Ayuda a España.—A. I. M. A.

Mutualidad Maternal de la Escuela de Puericultura

Distribución de alimentos a los niños de 2 a 12 años.

Ha sido ampliado el número de tarjetas de Mutualistas en la forma siguiente.

Mutualistas Participantes.—Del 1 al 2.663, o sea todas las ingresadas hasta el 31 de enero del año actual.

Mutualistas Protectoras.—Del 1 al 1.400, es decir, a todas las ingresadas hasta el 31 de diciembre del pasado año 1938.

Con esta ampliación la cantidad de niños beneficiarios sobrepasa la cifra de siete mil, número que calificaba la importancia de este servicio.

Distribución de azúcar y jabón.

A partir del próximo viernes, día 10, comenzará un nuevo reparto de azúcar y jabón a todas las Asociadas inscritas en la Mutualidad hasta el 28 de febrero pasado.

En el tablón de anuncios de la entidad han sido fijados los días que corresponden retirar estos géneros a cada Mutualista.

Para la entrega precisará la presentación del recibo del mes de abril, la Cartera de Identidad y la Libreta de Saldo de la Maternidad «Valencia».

El estado económico de la Mutualidad.

Durante los meses de enero y febrero del año actual se han recaudado por diversos conceptos, pesetas 30.108,90, y 48.416,60, respectivamente, que unidas a las pesetas 89.557,51 de existencia en primer lugar de enero suman un total de 128.073,01 pesetas.

Los gastos en ambos meses han sido de 9.864,82 y 9.212,28 pesetas, que deducidos de la anterior cantidad resultó una existencia en Caja para primer de marzo actual, de 110.001,43 pesetas.

De dicha cantidad corresponde a la Maternidad «Valencia» 20.000 pesetas por sellos vendidos entre las Mutualistas. Dicha cantidad se halla en la c/c. del Banco de Valencia. Los fondos de la Mutualidad Maternal se hallan depositados en el Banco Hispano Americano.

Las anteriores noticias y los expresados datos satisfarán indudablemente a todas las madres pertenecientes a dicha Institución, ya que su estado económico no puede ser más floreciente y es debido a la incondicional adhesión y colaboración con que la distinguen.

Gobierno civil

INCORPORACION A FILAS

Nos ha manifestado esta mañana el gobernador civil, camarada Molina Conejero, que los concejales municipales de Albal han presentado la dimisión de sus cargos para incorporarse a filas.

Se han incorporado a filas los señores: Sr. S. B.

LABOR DE RETAGUARDIA

Nuestro camarada Negrín

Habíamos el otro día de defecaciones... Es que sabemos de algunas tan dolorosas, que incluso un corazón noble y sensible cual el de Antonio Machado, no pudo soportarla, y otro gran corazón, también, el de Marcelino Domingo, ha quedado paralizado.

Y es de esa ex dulce y ex amable Francia, que diría nuestro gran poeta, de donde nos viene la ironía sobre la traición, la ingratitud para el afecto fraternal, la afirmación hacia su historia por la libertad, los derechos del hombre, que hemos tenido Machado y Domingo y tantos, para la lucha que sostuvimos, sobre todo esos hombres-cumbre, contra la germanofilia que hubiera ahogado a Francia (España) el respiradero de nuestra Península, de nuestro mar, por donde se nos fueron, por cierto, muchos aliados.

Es en una publicación francesa, de cuyo nombre no quiero acordarme, donde se lanzan irónicamente los títulos de «Presidente Francés» y «general Negrín».

No sabemos, ciertamente, si a Negrín le interesaría mucho el título de general. Creemos que no. Le basta y le sobra con el suyo profesional, revalidado allí, en los medios científicos universales, adonde no podrá exhibir ninguno de valor el flamante «presidente Francés».

«En todo caso, le cuadra más a nuestro legítimo presidente el de osaramada».

Si, le va muy bien. Recordamos a Negrín en la madrugada del 6 de octubre de 1934. La noche había sido de intensa lucha en la Florida, de Madrid, en el Puente de los Franceses, en los alrededores de la estación del Norte, en las falas de la mota del Príncipe Pio, sobre la que está el cuartel de su nombre y en los alrededores del parque de Oeste, donde había otros varios cuarteles. De allí, paseo de San Vicente arriba, marchaban Negrín y Alvarez del Vayo en aquellos momentos. La noche había sido dura, como sabemos, y dejó huellas en sus caras demacradas, en sus ojos somnolientos, en su andar cansado. En su ánimo? Ni rastro. Conversamos un rato tranquilamente. Ni un gesto de sobresalto, ni una palabra de duda, ni un concepto desesperanzador. Cuando, después, la reacción se cebaba en nuestros compañeros no nos faltó, por el contrario, casi ningún día, en nuestra prisión, la charla amera y animosa, alentadora, de nuestro camarada.

Pero es que, además, Negrín, encuentra perfectamente el espíritu de nuestro Pueblo (pueblo con P. mayúscula, como se merece). De los grandes patriotas que en 1908, inermes y sin conocimientos de la táctica militar, se enfrentaron con el coloso de la guerra, con Napoleón, y le contuvieron en históricas defensas y le vencieron en jornadas memorables; de los beneméritos ciudadanos antidictatoriales que, desbaratados en diciembre de 1930, llevaron a cabo la gloriosa jornada del 14 de abril de 1931; de nuestros formidables militantes que, vencidos en octubre del 24 y perseguidos saludadamente, reinjeron pujantes en febrero de 1936; y en julio, sin armas casi, con palos nada más, agudos ealtan y toman los cuarteles fríos; y en Pegasus y Guadalupe y Somosierra continúan el espíritu militar de Molat y toman a chacotas las amenazas. Los ex abruptos alcohólicos de Queipo de Llano y le hacen sentir a éste verdadero miedo con su ofensiva por Extremadura; y se plantan ante Madrid y leizan y mantienen a un su famoso «no pasarán»; y hacen fracasar la gran ofensiva de Guadalupe y Levante y realizan la gesta de Teruel y el asombroso paso del Ebro y el del Segre.

Con espíritu así no cabe duda que la victoria será nuestra.

No hay más que conservar ese ánimo. Ante una injusticia, una defecación, una adversidad, un empujamiento de hombres, un «qué importa! o «¿qué más da?» y adelante.

El camarada Negrín ganará la batalla decisiva a todos los Bardoglio, Bergonzoli, Gamba y «generalesimos» que se enfrenten con él.

Ante que los comcedan entremetente el título de presidente o «Presidentisimos».

[Como si quieren nombrarle bonitamente Pen-a-ver a ese nuevo «papamoscas» de Burgos!]

FERRER

El Torneo de Superación

TELEGRAMAS DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

Con objeto de la celebración del Torneo de Superación han sido cursados por parte del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante y los jefes y comisarios de los Cuerpos de Ejército de Levante, los telegramas reseñados a continuación:

«El Comité Regional de Juventudes Libertarias el jefe y comisario del XVI Cuerpo de Ejército.

En nombre de 80.000 jóvenes libertarios les alentamos para que continúen sus trabajos Político-Militares y los de fortificación, con ocasión del Torneo de Superación.

Salude en nuestro nombre a todas las fuerzas de ese glorioso Cuerpo de Ejército.—El secretario Militar.

«El Comisario Inspector del XVI Cuerpo de Ejército al Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante.

En nombre de todos los combatientes de este Cuerpo de Ejército agradezco aliento 80.000 jóvenes libertarios, reafirmando una vez más la fe en el triunfo de nuestras armas, que se consolida con el Torneo de Superación, haciendo el suelo patrio inaccesible a la puzeta del extranjero».

Las Juventudes Libertarias de Levante al Jefe y Comisario del XX Cuerpo de Ejército:

«Reciban nuestra felicitación ofensiva por la fortificación que están llevando a cabo con motivo del Torneo de Superación. Haga extensivo este saludo a todas las fuerzas de su mando.—El Secretario Militar».

«Nombre esta Unidad agradezco felicitación por trabajos superación cuyo trofeo procuraremos alcanzar».

SE SUPERA EL ENTUSIASMO

Durante el día de ayer, los combatientes del Ejército de Levante prosiguieron sus trabajos relacionados con el Torneo de Superación. Idéntico que el primer día, sigue el entusiasmo, no sólo en los soldados, sino en los jefes y comisarios de grandes unidades, que redoblan sus esfuerzos para conseguir que sus divisiones logren sus primeros puestos. Se han registrado multitud de casos individuales, que dan pruebas del espíritu de sacrificio de que está animada la tropa.

La formación de grupos especiales se acrecienta extraordinariamente, siendo muy rara la compañía que no tenga sus abintaristas. En este trabajo se destaca la 15 División, que a través de todo el Torneo ha demostrado estar en el primer lugar.

Los forjadores siguen...

LAS GUERRAS MODERNAS

El ensayo de guerra y el deporte de motor

El general Mitchell, comandante de todas las fuerzas aéreas de los aliados en la guerra europea, y nuestro ilustre patriota Vicente Blasco Ibáñez, el año 1923, hablando sobre el progreso de la aviación en el futuro sería imposible.

Posteriormente, técnicos y políticos han abundado sobre la materia, llegando a la misma conclusión, y el propio Hitler, al poco tiempo de ser nombrado canciller, hizo declaraciones públicas en el mismo sentido.

La humanidad, ingenuamente, creyó en la imposibilidad de la guerra, pero no pensó en la posibilidad del ensayo de guerra inventado por los Estados totalitarios consistentes en la agresión, y cuyo sistema presenta la novedad del terror y el crimen llevados al interior de los países pacíficos, donde, sus moradores, el primer desarrollo de progreso y civilización que por el mundo, fué la muerte.

Tampoco pensó la humanidad en que el esfuerzo de la ciencia y el progreso para embellecer la vida haciéndola más agradable, servirían para el inhumano deporte de matar.

Vitorio Mussolini, hijo del dictador italiano, en su libro titulado «La belleza de la guerra», referente a la campaña de Etiopía, en la que tomó parte como suboficial de aviación, dice que esto era diversión.

El bombardeo sobre Adora lo describe manifestando que no causó ninguna satisfacción, porque allí no se veía sino un campo lleno de arbustos, pero que ese deporte es verdaderamente sublimado.

Declara también que su mayor placer fué cuando recibió la orden de bombardear la zona de Ad-Aldo con bombas incendiarias: «eso era magnífico; tiene efectos trágicos, pero bellos. La mayor diversión era el tratar de hacer blanco con nuestras bombas sobre la choza mayor, que estaba en el centro. Tuve que volar tres veces sobre la misma zona para lograr hacer blanco. A la tercera vez logré mi propósito y vi incendiarse la choza, y a los estopos que salían dando grandes saltos tratando de huir. Provocamos un gran incendio».

FERRER

El Torneo de Superación

TELEGRAMAS DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

Con objeto de la celebración del Torneo de Superación han sido cursados por parte del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante y los jefes y comisarios de los Cuerpos de Ejército de Levante, los telegramas reseñados a continuación:

«El Comité Regional de Juventudes Libertarias el jefe y comisario del XVI Cuerpo de Ejército.

En nombre de 80.000 jóvenes libertarios les alentamos para que continúen sus trabajos Político-Militares y los de fortificación, con ocasión del Torneo de Superación.

Salude en nuestro nombre a todas las fuerzas de ese glorioso Cuerpo de Ejército.—El secretario Militar.

«El Comisario Inspector del XVI Cuerpo de Ejército al Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante.

En nombre de todos los combatientes de este Cuerpo de Ejército agradezco aliento 80.000 jóvenes libertarios, reafirmando una vez más la fe en el triunfo de nuestras armas, que se consolida con el Torneo de Superación, haciendo el suelo patrio inaccesible a la puzeta del extranjero».

Las Juventudes Libertarias de Levante al Jefe y Comisario del XX Cuerpo de Ejército:

«Reciban nuestra felicitación ofensiva por la fortificación que están llevando a cabo con motivo del Torneo de Superación. Haga extensivo este saludo a todas las fuerzas de su mando.—El Secretario Militar».

«Nombre esta Unidad agradezco felicitación por trabajos superación cuyo trofeo procuraremos alcanzar».

SE SUPERA EL ENTUSIASMO

Durante el día de ayer, los combatientes del Ejército de Levante prosiguieron sus trabajos relacionados con el Torneo de Superación. Idéntico que el primer día, sigue el entusiasmo, no sólo en los soldados, sino en los jefes y comisarios de grandes unidades, que redoblan sus esfuerzos para conseguir que sus divisiones logren sus primeros puestos. Se han registrado multitud de casos individuales, que dan pruebas del espíritu de sacrificio de que está animada la tropa.

La formación de grupos especiales se acrecienta extraordinariamente, siendo muy rara la compañía que no tenga sus abintaristas. En este trabajo se destaca la 15 División, que a través de todo el Torneo ha demostrado estar en el primer lugar.

Los forjadores siguen...

ACTOS DE HOMENAJE

Por el día, intercambio y ocultación se condena a seis individuos a multas de 1.000, 3.000, 75.000 y 150.000 pesetas cada uno. Y a seis meses de internamiento a una bu-lista

Por el Tribunal Especial de Guardia, número 2, de Valencia, han sido condenados:

Bonjamin Brull García, panadero de Torrente, por vender piedras ignías a cinco pesetas, a 1.000 pesetas de multa, o un mes de internamiento en campo de trabajo.

Gustavo Dal Ro Espejo, comerciante de Valencia, por adquirir víveres con carnet de racionamiento para personas que figuraban en un sanatorio de su propiedad y que no hallaban allí, a otras 3.000 pesetas e igual internamiento.

Alvaro Oltra Lluch, apoderado de «Almacenes Oltra», de Valencia; Florencio Ortiz López, sastre, e Isabel Alfonso Simó, cajera, ambos empleados en dicho establecimiento, por ocultar, en sótanos y pisos de la finca, los artículos de que disponía el almacén, a 150.000 pesetas el primero; 75.000, el segundo; y otras 75.000, la tercera; con pérdida de las mercancías ocultadas.

Y, por último, Bienvenida Sánchez Salvador, doméstica, por lanzar bulos en la vía pública, a seis años y un día de internamiento.

La casa de la Ciudad

ABASTECIMIENTOS

Racionamiento de carne.—Los carnets correspondientes a las calles de Bajo, Pintor Pádel y Jardines se surtirán del citado artículo en casa de Emilia Gardó, Alta, 27.

Las calles de Isidro Escandell, plaza del Carmen, en casa de Miguel Chirivella, Alta, 28.

Las de En Borrás, Caridad, Maravilla, Róteros, Santa Elena, Tenerías, plaza Benito y Coll, Benellos y Mirto, en casa de Ramón Soler, Alta, 70.

Las de Guillén de Castro, plaza Mosén Soler y Portal de Valldigna, en casa de Juan Viñal, puestos 190 y 200 del Mercado de Mosén Soler.

Las de plaza del Arbol, Cubertorio, Fos, J. Plaza y Moret, en casa de Vicente Palanca, I. Escandell, 29.

Las de Seguros, en casa de Vicente Campos, Seguros, 1.

Las de Blanquerías, Tr. Moret, Padre Huérfanos, en casa de Francisco Chiraf, I. Escandell, 11.

Las de Dr. Chiari, Homás Meavé, Raga y Gabrito, en casa de José Mira, puestos números 193 y 200 del Mercado de Mosén Soler.

Las de Pasionaria, Palma, Amorosa, plaza S. Cruz y Corredores, en casa de Josefa Reufanje, Mercado de M. Soler, puestos 199 y 200.

Las de González Peña, Historiador Beuter y Pozo, en casa de Concha Aldás, puesto núm. 10 del Mercado de Mosén Soler.

La de Alta, en casa de Jesús Pérez, puestos 236 y 237, del Mercado de Mosén Soler.

Las de Jordana (del 26 al final), Morella, Mesón Morella, en casa de Concha Bonet, Mosén Soler, 9.

Las de Jordana (del 1 al 25), Huertos y Gutenberg, en casa de Consuelo Concepción, plaza Mosén Soler, 16.

La de Ripalda (del 1 al 27), en casa de José Furio, plaza Mosén Soler, 13.

Las de Ripalda (del 1 al 27), en Pineda, Marqués de Caro, en casa de Dolores Torres, Mosén Soler, 14.

Las de Burjasot y plaza Jordana, en casa de José Llorca, plaza Mosén Soler, 15.

Las de Salvador Giner, Museo y plaza José Pardo, en casa de José Matzal, plaza Mosén Soler, 17.

Las de 70 del Plano, Llano Zaldúa, 89 del Plano y Barrio Pina, en casa de Francisco Labarda, 70 del Plano, 10.

Las de Ollería, Oriñuela, Doctor Oltró, en casa de Francisco Pla, Doctor Oltró, 26.

Las de Visitación y Camino de Barcelona, en casa de Rafael Tación, Visitación, 29.

Las calles de Marabales, camino de Paterna y Palanca, en casa de Juan B. Vitas, Avenida A. Beltrán (Benicapl).

Las de Avenida A. Beltrán (del 1 al 63), Capitán Uribarrí, En Proyecto, Buen Retiro e Ibiza, en casa de Bautista Benlloch, Avenida A. Beltrán, 121.

Las de Avenida A. Beltrán (del 68 al 169), Alquerías Bellver y Doctor Trigo, en casa de Vicente Bartral, A. A. Beltrán, 143.

Corporaciones

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

En primero del pasado mes de diciembre se efectuó un sorteo extraordinario para la amortización de órdulas hipotecarias al cinco por ciento. El pago correspondiente se verificará a partir del primero de marzo.

ENERGIA ELECTRICA DEL MIJARES, S. A.

Intervenido por el Estado Colón, 34.—Valencia

Celebrado el día 10 de enero último, ante el Notario de esta capital, don Joaquín de Dalmases Jordana, el sorteo de amortización de 505 obligaciones Emisión 16 de abril de 1929, correspondientes a los años 1927, 1928 y 1929, se pone en conocimiento de los obligacionistas, que su resultado se halla de manifiesto en el tablón de anuncios de la Sociedad.

El pago de las obligaciones amortizadas y cupones correspondientes se efectuará desde el día 10 del corriente al 9 de abril próximo.

Transcurrido el plazo que dispone la Ley, se depositará en la cuenta del Banco de España a disposición de los interesados, el importe de las obligaciones amortizadas que no se hayan presentado al cobro.

Valencia 28 de febrero de 1939.

Por el Comité de Control: Francisco Izanzo e Isidro Torregrosa. Conforme: El Interventor Delegado del Ministerio de Industria, José Alapont.

Máquina de escribir

COMPRO. Derechos, 31.

¡Atención!

En la calle Alta, núm. 20, bajo, se compran y venden objetos usados, hornillos, planchas, herramientas, lamparas, escarapes y cuantas cosas quieran vender. Vendo bisutería y juguetes. Compró saldos.

VENDO

media finca y varios pisos en Valencia; 25 hanegadas de tierra con pozo para riego de 2.000 litros minuto y una casa-chalet con galeres en pueblo cerca a Valencia y con tranvía a la puerta. Para más informes: Gutiérrez, Joaquín Costa, número 29, cuarto.—De 4 a 7 tarde.

ACTUALIDADES

Realizo Castorío en FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA

FORMIDABLE EXITO

HOLANDA, interesante documental.—RUGBY, rareza.—TRANSPORTE EN LA SIERRA, gran reportaje del Servicio del Tren del Ejército.—BARNEY RAPP, precioso musical.—ENTRE DOS AGUAS, estuperfida cómica.

Relojes compro

de toda clase, marca